

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Шахтерский Маяк

ОРГАН ПАРТКОМА И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ШАХТЫ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА ОБЪЕДИНЕНИЯ «КАРАГАНДАУГОЛЬ»

Издается с июля 1973 г.
Выходит один раз
в неделю

№ 20 (862)

Пятница, 17 мая 1985 г.

Цена 2 коп.

ОНИ И ПОНЫНЕ В СТРОЮ, ЭТИ ЛЮДИ ИЗ ЛЕГЕНДЫ. ЛЕГЕНДЫ САМОЙ ПОРАЗИТЕЛЬНОЙ, ПОТОМУ ЧТО ВСЕ В НЕЙ — ПРАВДА. КАК РАДОСТНО, ЧТО СЕГОДНЯ

НЯ ОНИ С НАМИ НА СОРОКАЛЕТИИ СОБСТВЕННОГО ПОДВИГА. СЛАВА И НИЗКИЙ ПОКЛОН ВАМ, ГЕРОИ!

Репортаж

Играет духовой оркестр. Звучат победные марши. В общей нарядной застолии до назначенного времени собираются люди. Несколько волнуется Н. Перетятько, работник ДКГ. Он сегодня ведущий вечера, посвященного 40-летию Победы. На отдельном столике помощник директора по кадрам К. М. Майшинов раскладывает подарки: сувениры: все ли в порядке,



не будет ли осечки? В центре зала большое панно, посвященное Дню Победы.

На торжество приглашены и те, кто сегодня из ветеранов в рабочем строю, и те, кто еще недавно работал наравне со всеми.

В ожидании торжественного собрания я вспомнила слова, сказанные недавно по телевизору одним из ветеранов: «Война — это труд, напряженнейший труд, где надо было каждый день выполнять тяжелейшие, но необходимые для Победы обязанности. И, естественно, не ради славы, а ради Победы, ради мира на земле». Понятно, что не каждый мог быть отмечен тогда, в те трудные дни. И далеко не у каждого есть знаки отличия воинской доблести и храбрости. Но каждый по капле великого, смертельного труда приближал День Победы. Секретарь парткома В. Г. Теплюков открывает торжество:

— К вносу Знамени просьбу всех встать!

Знамя вносит А. М. Григоров, горнорабочий участка № 2. Он — только ветеран труда. Но его грудь — тоже в орденах и медалях. Замер зал на мгновение.

Ветеранов войны приглашают занять места в президиуме. Они идут, смущенные таким вниманием, и скромно пытают-

НЕ РАДИ СЛАВЫ, РАДИ МИРА НА ЗЕМЛЕ

ся сесть в последние ряды, когда первые пустуют. Слово — военкору...

Он оглашает приказ о награждении орденами и медалями.

«За храбрость, мужество и стойкость, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, орденом Отечественной войны III степени награждается Борис Дмитриевич Коноплев» — звучит в тишине твердыни, четкий голос военкора. Он прикальвает к груди рабочего техкомплекса орден. Директор шахты вручает наручные часы, грамоту, цветы и горняцкий сувенир. Минутная заминка — попробуй возвести все это сразу, когда тан взволнован! Старается и А. Чучува, фотограф. Горный мастер ВТБ: помнить мгновение надо в мгновенье.

Это не первый орден у Коноплева, но он очень скромен. И я корю себя, что ничего-то не знаю о нем, о его боевом прошлом. Но... еще не поздно исправить ошибку. Вручается такой же орден Ивану Агафоновичу Наурчакову, тоже рабочему техкомплекса. И. Аскарову, И. Ефимову, М. Козюлину, В. Костюкову, С. Меняцу — вручают всем фронтовикам медали «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне»,

ценные подарки, сувениры.

Здесь же присутствуют и участники трудового фронта. Им тоже слова признательности и благодарности. А. А. Шевелева, А. Т. Акимов, И. П. Бронников, А. Г. Харченко, Булатов. У всех на груди алая лента — «Ветеран войны». Директор шахты В. Ф. Калмыков сообщает, что Министерство угольной промышленности СССР присудило Почетные грамоты С. Г. Месяцу, Л. П. Пашацко, за доблестный труд.

Почетные грамоты объединения «Карагандауголь» и теркома профсоюза угольщиков вручает ветеранам войны, работающим на шахте.

А потом, после торжества, ветераны войны хорошо отдохнули. Есть о чем вспомнить. В. Н. Костюков, как всегда, задал тон дружеской беседы. А сколько фронтовых песен — знакомых нам до боли и незнакомых — спели они! И опять открытие. Оказывается, Лев Павлович Пашацкий был ротным запевалой в войну. И он это лихо подтвердил, душевно исполнив песни о войне.

— Спасибо партии, нашему правительству за заботу о нас, фронтовиках. Очень довольны мы



вниманием, которое нам оказывают администрация, общественные организации. — таково общее мнение, высказанное фронтовиками.

У нас есть уверенность и право спокойно смотреть в завтрашний день. — сказал В. Н. Костюков. — И мы будем стараться делать все, чтобы свой опыт передавать молодежи, учить ее любить Родину!

Репортаж подготовили
Л. АРЗАМАСЦЕВА,
А. ЧУЧУВА.

НА СНИМКАХ: ветераны войны В. Н. КОСТЮКОВ, И. А. НАУРЧАКОВ.

Горняки шахты приветствуют участников войны.
Фото А. Чучувы.



СТАХАНОВЦЫ 80-х

Наш постоянный рабкор

Иосиф Адамович, надо бы... — начинаю я свою очередную просьбу, обращаясь к электрослесарю ВШТ-1 Левицкому.

— Где, куда, кого? — улыбается тот, понимая с полуслова.

Речь идет о том, что не сегодня-завтра «горит» новая тема в газете — снимки нужны. И сделать их срочно может наш постоянный внештатный корреспондент.

Всегда веселый, осторожный, и я никак не могла представить, что Иосифу Адамовичу скоро 50. Он тоже как-то не стремился этот факт афишировать. Я узнала случайно в отделе кадров, что 18 мая у него «круглая» дата. Веха в жизни каждого шахтера значительная. А рабочая фотография Левицкого в основном прошла среди горняков. Почти четверть века. На

чинал плитовым, навалот-отбойщиком, затем проходчиком, электрослесарем. О том, как работал эти годы на шахте (со дня основания), «рассказывает» трудовая книжка: благодарность, ценный подарок, денежная премия, Почетная грамота, знания «Ударник пятилетки», «Лучший по профессии». Он кавалер знака «Шахтерская слава» II степени. Его фамилия в Книге почета и на Доске почета.

Почет и уважение заслуженные. Эрудированный, он много читает, много знает, и поэтому ему легко с молодыми рабочими. Есть о чем поговорить, есть чему непринципально научить. Поэтому такого наставника помнят. Самое трудное дело доверяют Левицкому. Таким юдям, как он, в заводских условиях можно смело выдавать «личное клеймо» за качественный труд. Его мерило — рабочая совесть.

Но работа работой. А после смены его «близнец» — фотоаппарат. Без него он не мыслит своей жизни.

Таков мини-портрет стахановца 80-х, рабкора нашей газеты.

Л. НИКОЛАЕВА.

ПО ИТОГАМ АПРЕЛЯ

(УПР-2) и Е. Гадерина (УПР-3).

В остальных бригадах травмы, прогулщики, не выполнение плана по производительности труда, попадания в медвытрезвитель.

Первое место присуждено бригаде Е. Гадерина, выполнившей план на 144,4 процента. Второе — бригаде И. Рожкова (103,3 процента).

Среди участков энергомеханической службы с условиями соревнования справился участок АСУТИ. На остальных участках — прогулщики, срывы дежурства ДНД. в МД и РСО один случай попадания в медвытрезвитель.

Первое место прокомиссионером присудил участку АСУТИ, второе — участку межцепи, (здесь один срыв дежурства ДНД). Среди добывочных звеньев первое место отдано звену В. Жанабилова с участка № 2, второе — звену А. Кириллова с участка № 4, третье — звену Н. Проплеткина с участка № 5, успешно выполнившими задание месяца.

Коллективом участка № 1 добито 10500 тонн топлива при плане 5500. Первое место профком присудил этому участку.

С планом по проходке справились два участка (УПР-2 и УПР-3), но с условиями соревнования не справились. На УПР-2 — два прогулщика, четыре травмы. На УПР-3 — один прогулщик, четыре случая попадания в медвытрезвитель, два срыва дежурства ДНД.

На ВШТ-1, ВШТ-2, МДР, РВУ — прогулщики, случаи попадания в медвытрезвитель. Участки ВТБ и ПР по ТБ заняли соответственно первое и второе места. Но за срывы (по одному) дежурств ДНД лишены 50 процентов денежного вознаграждения.

Из 13 проходческих бригад с планом справились девять. Условия соревнования выполнили две бригады — И. Рожкова



ПО ИТОГАМ

ВАХТЫ ПОБЕДЫ

Подведены итоги соревнования «40-летию Победы — 40 ударных нефтяников». Все добывающие участки принимали участие в этой трудовой вахте. Три коллектива добывающих участков — № 10, 1, 4 справились с обязательствами. Только участком № 1 добыто почти 311 тысяч тонн угля за это время. Производительность труда на одного рабочего составила 300 тонн (план — 274 тонны).

Участком № 10 добыто 57 тысяч тонн угля — на 2 тысячи тонн больше плана. В этих коллективах шла борьба и за улучшение условий труда по ТБ, и за дисциплину общественную. Поэтому участки № 1 и 10 заняли первое и второе места соответственно.

Среди прочих подземных участков лучшие результаты у коллектива участка ВТБ (О. Р. Ка-

заков, М. В. Буслаев) и ВШТ-1 (и. о. А. Д. Гаус, И. Д. Вебер).

Среди проходческих бригад лидирует бригада В. И. Саранина (УПР-1), прошедшая 628 метров при плане 520 метров. Ей присуждено первое место. Второе — бригаде Р. Э. Литмана. Она прошла 2303 метра горных выработок, но производительность труда ниже. Если у сараниницев она составляет 113 процентов, то в бригаде Р. Литмана — 108 процентов. Хороших экономических результатов добился коллектив ламповой (В. Т. Филимонова). Ему присуждено по третьей группе соревнующихся первое место. Среди участков энергомеханической службы победили работники МД РСА (В. Ф. Перемышлен).

Второе место — участок АСУТП. На общем наряде вручены Почетные грамоты и вымпелы.

Коллектив комсомольско-молодежного участка № 2, руководимый В. С. Шапарским, добыл в апреле 32160 тонн топлива, что на 3630 тонн больше планового. Горнякам участка задание месяца далось очень не-

НЕСМОТРЯ НА ТРУДНОСТИ

легко, в связи с отработкой лавы, и подготовкой ее под демонтаж. А в таких условиях большой угольдается, конечно же, с трудом. Но комсомольцы и молодежь, ветераны участка не привыкли пасовать перед трудностями. Особенно отличились в этом месяце звенья В. Жанабилова и В. Никонова. На заседании участкового профсоюзного комитета им присуждены первое и второе места в социалистическом соревновании участка.

Звено В. Жанабилова добило 9200 тонн угля, это 128,8 процента добычи. Горняки звена В. Никонова выдали на гора 8096 тонн — 113,5 проц.

Отлично помогали добывчикам ремонтники бригады А. Григорова.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ...

Каждое предприятие, каждый коллектив внес свою лепту в празднование 40-летия Победы. Под девизом «Никто не забыт, ничто не забыто» готовились торжественно отметить 9 Мая работники объединенной дирекции хор-расчетной столовой № 8.

Прежде всего — эстетическое украшение зала. Интерьер столовой шахты «Шахтинская» — земляника, покрытая дерном. Папиросы, символизирующие Победу. Вечный огонь, у которого несли вахту пионеры. И конечно же, прекрасная выставка! Труд, фантазию приложили Л. И. Зеленская, Е. Эйтнер, Г. Половинко.

Первое место в соревновании заняли в этот день работники столовой шахты имени В. И. Ленина. Прекрасное оформление

тематической выставки, зала для обедающих обеспечили Н. Т. Богатырева, О. И. Сысолрова, Н. П. Марютова, Е. Даниленко.

Своеобразное оформление, имитирующее День Победы, предложили работники столовой шахты «Тентеская» Т. С. Склярова, Н. Сергеева, С. Игнатович.

Большой всенародный праздник — 40-летие Победы работники общепита отметили высокопроизводительным, эстетически оформленным трудом. Только в этот день было продано продукции почти на десять тысяч рублей. Это значительно выше, чем в обычные дни.

В. АККЕРМАН,
директор объединенной дирекции хор-расчетной столовой № 8.

ВРУЧЕНЫ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЕ НАГРАДЫ

В нашем городе прошли торжества, посвященные 40-летию Победы. В городском комитете партии состоялась встреча ветеранов войны с партийными, советскими и комсомольскими работниками.

Ее открыл первый секретарь горкома партии Н. Д. Да-виденко.

Затем он представил слово председателю исполнкома городского Совета народных депутатов К. З. Кокушеву, рассказав-

шему о перспективах развития города, о том, что делается для участников Великой Отечественной войны.

От имени участников войны выступили: председатель городской секции ветеранов войны О. К. Маркина, Н. Ф. Крячков, В. М. Соковнина и другие.

В заключение встречи участникам войны были вручены правительственные награды.

ВКЛЮЧИЛИ В СВОЙ СОСТАВ

Трудящиеся Шахтинска торжественно отметили 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В городском комитете партии состоялась встреча ветеранов войны с партийными, советскими и комсомольскими работниками.

В городском парке состоялось торжественное открытие памятника-стелы тем, кто не вернулся с полей сражений. Вечный огонь, зажженный в их честь, будет напоминать всем о тех людях, которые отдали свои жизни за честь и независимость нашей Родины.

Труженики Шахтинска, как и весь советский народ, встали на ударную трудовую вахту в честь этой знаменательной даты. Многие трудовые коллективы брали повышенные социалистические обязательства. Так, бригада

проходчиков с шахты «Казахстанская» под руководством т. Бендеры включила в свой состав Героя Советского Союза Нурукена Абдирова. А бригада проходчиков с шахты «Степная» Геннадия Киселева внесла в свой состав бывшего директора шахты, кавалера всех орденов Славы Константина Мамедова. Их заработка плата перечислена в Фонд мира.

Девять бригад Гапеевской геологоразведочной экспедиции досрочно завершили задание пятилетки, коллективы шахт имени Ленина, «Степная», «Молодежная», «Тентеская» отправили дополнительные десятки тысяч тонн угля, многие промышленные предприятия значительно перевыполнили свои плановые задания. Трудовая вахта продолжается.

З. МЕРЗЛЯКОВА.

Светлую память защитников социалистической Родины почтили минутой молчания, и возложением цветов. Затем все приняли участие в торжественном собрании, которое состоялось во Дворце культуры горняков.

В честь ветеранов войны

В городском сквере состоялся митинг, посвященный открытию мемориально-декоративной стелы. С глубоким волнением митинг открыл первый секретарь горкома партии Н. Д. Да-виденко. Он сказал о том, что сегодняшний день войдет в историю Шахтиска как незабываемый день создания памятника землякам — воинам. Имена лучших наших ветеранов, которые и сегодня трудятся на благо Родины и ведут большую общественную работу, высечены на мраморе. Это Иван Михайлович Жижин, Иван Демьянович Ильченко, Гиняят Каримов, Василий Федорович Красавцев, Сергей Георгиевич Месяц, Мария Леонтьевна Наконечная, Александр Александрович Роговской, Анатолий Иосифович Шевелев. От имени всех ветеранов города выступили председатель городского совета ветеранов Ольга Кондратьевна Маркина, участник битвы на Курской дуге, председатель городского комитета ДОСААФ Ангар Минасианович Минасиан, ветеран Великой Отечественной войны. От имени молодого поколения города выступила секретарь цеховой комсомольской организации ГБК Галина Наумычева. Право открыть мемориально-декоративную стелу предоставлено полному кавалеру ордена Славы Шевелеву Анатолию Иосифовичу, зажечь огонь славы — участникам войны Жижину Ивану Михайловичу, Соковниной Варваре Алексеевне.

Светлую память защитников социалистической Родины почтили минутой молчания, и возложением цветов. Затем все приняли участие в торжественном собрании, которое состоялось во Дворце культуры горняков.

«У ВОЙНЫ НЕ ЖЕНСКОЕ ЛИЦО»

Под таким названием проведен вечер, посвященный 40-летию Победы, в читальном зале центральной библиотеки. Хорошо был продуман ход вечера ведущими Галиной Бакировой и Ириной Невидомской. Интересен сценарий, удачно подобраны библиотекарями Ольгой Ключниковой и Фатимой Бейсембаевой фонограммы и слайды. Приглашенные на вечер читатели и учащиеся СПТУ стали как бы очевидцами той страшной минуты июня 41-го, когда взорвалась тишина. И потом — Великий подвиг всего советского народа — на фронте и в тылу, слушатели были там, где ежедневно ковалась Победа. Никого из присутствующих не оставили равнодушными воспоминания участников Великой битвы.

В. БАЙБУСИНОВА.



Наша гордость, честь и слава — ветераны войны — улыбающиеся, радостные в этот яркий, весенний праздник — День Победы. Среди них — кавалеры многих боевых и трудовых орденов, медали за ратные подвиги на войне и за добросовестный труд в мирное время.

Низкий поклон вам, победители, долгих мирных лет!

Фото А. ЧУЧУВЫ

Дети в борьбе за мир

Шахтинский зал Дворца культуры горняков был переполнен. Посмотреть концерт участников художественной самодеятельности средней школы № 6 пришли учащиеся старших и начальных классов, родители, учителя. Это не просто концерт, а крик души и сердца: «Мы за мир!».

Программа этого концерта отличалась оригинальностью, и участники на сцене с достоинством сумели показать себя. Они хорошо исполняли свои номера, особенно Нелли Марафутдинова, покорившая всех своим мастерством читать стихи, Великолепен исполнительностью поведения на сцене, исполнением номера и Коля Пряников.

Не успели усмириться зрители, не успели утихнуть бурные аплодисменты, как поплыл занавес — и взору предстал большой хор под руководством Эльвиры Георгиевны Мильлер и аккомпанемента Анатолия Карловича Штоль. С глубоким чувством были исполнены песни: «Матерям погибших героев», «Солдат-

ские звезды» и другие. Её программа отличалась удачными находками, очень разнообразна. И все — каждый номер программы кричит, говорит, просит: «Нам нужен мир — мы не хотим войны!». Хор мальчиков прекрасно исполнил песни «Мы на огненных машинах колесах», «Крейсер «Аврора» и другие. Хорошо были исполнены танец с обручами и акробатический этюд. Бурными аплодисментами зал встретил и проводил ансамбль ложкарей, который исполнил «Взвесьтесь кострами...» и «Песнь о Щорсе».

Выступления участников художественной самодеятельности показали, что коллектив приложил очень много стараний. В этом большая заслуга учителей.

Собрано в Фонд мира 200 рублей, но это еще не все. Школа готовит и другие мероприятия, в которых звучит властно голос: «Народ наш великий не хочет войны», «Пусть всегда будет солнце!».

А. ПРОЕЗЖАЯ.

Тепло поздравили

В Шахтинском горторге состоялась встреча работников торга и учащихся торгового училища с ветеранами Великой Отечественной войны. На торжестве присутствовали работающие в торге ветераны В. Н. Куковерова, Н. В. Стародубцева, М. В. Касаткин, У. К. Пушкина, И. Ф. Сойтиев, В. И. Овчинников.

Директор торга А. Ф. Рябченко сердечно поздравила ветеранов с великим праздником и подчеркнула, что партия и государство всегда будут помнить об их заслугах и славных делах в годы войны и мирные дни.

Затем ветераны поделились своими воспоминаниями и призвали молодежь быть достойной своей Родины.

Для участников встречи был дан концерт.

Учащиеся торгового училища № 11 дали клятву ветеранам, что всегда будут помнить героические подвиги нашего советского народа, победившего фашизм, и быть достойными нашей Великой Родины, нашего геронческого народа.

Ветеранам были вручены цветы и памятные подарки. От имени ветерана В. Н. Куковерова поблагодарила руководство и общественные организации за теплоту и внимание, проявленные к ним.

И. ЭРБАХ,
секретарь партторга
назначения горторга.



С начала года коллективом бригады, руководимой коммунистом, кавалером ордена Ленина Владимиром Ивановичем Сараниным из УПР-1 пройдено 70 метров сверхплановой проходки горных выработок. Майское задание бригада выполняет также успешно. На снимке: В. И. САРАНИН (в центре).

13-я гвардейская стрелковая дивизия в составе 32-го стрелкового корпуса сосредоточилась на реке Оскол.

Собрав крупные силы пехоты и танков, артиллерию и авиацию на узком участке фронта, противник на Белгородском направлении к 11 июля прорвался в глубь нашей обороны до 35 километров и вышел в район Прохоровки. В этот день 13-я гвардейская стрелковая дивизия в составе 5-й гвардейской армии под командованием генерала А. С. Жадова прибыла в район Обоянь, Прохоровка, имея задачу преградить фашистам путь на Обоянь и выход на дорогу Обоянь—Курск.

Командир дивизии генерал-майор Г. В. Бакланов принял решение на бой, отдал боевой приказ командирам полков.

В 8 часов 12 июля после короткой артподготовки при поддержке авиации дивизия перешла в наступление. Противник обрушил массу огня артиллерии и минометов, авиация наносила бомбометные удары по боевым порядкам полков. Бой разгорелся не на жизнь, а на смерть. Гвардейцы дрались геройски!

Из оперативной сводки за 11 июля 1943 года.

«11 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника. Наши войска на этих направлениях подбито и уничтожено 162 немецких танка. В воздушных боях и зенит-

ГВАРДЕЙЦЫ В БОЯХ НА КУРСКОЙ ДУГЕ

ной артиллерией сбит 31 самолет противника».

БРОНЕБОЙЩИК ЧИЧЕНСКИЙ

Еще вчера это был совсем мало известный боец. Сегодня его имя стало знакомо всей части, и им гордятся все бойцы, на его подвиге, как и на подвигах героев-бронебойщиков Любавина и Чуприна, будут учиться мужеству поколения. Танки шли на рубеж Чиченского. Гитлеровцы, одетые в броню, хотели прорваться в наши боевые порядки. Но нет! «Там, где стоит гвардеец — врагу не пройти», — сказал себе Чиченский, терпеливо дожидалась, пока машины приблизятся. Так быть вернее. Чиченский крепко верил в силу своего оружия, и это придавало ему стойкость, уверенность в себе. И оружие не подвело героя. Меткими выстрелами он из ПТР подбил два вражеских танка. Хвала отважному гвардейцу, верному сыну Родины — бронебойщику Чиченскому!

ГВАРДЕЕЦ ИРДУГАНОВ

Немцы яростно сопротивлялись. Они открыли сильный ружейно-пулеметный огонь. Гвардейцы зарягли. Командир подозвал гвардейца Янудугана Ирдуганова и приказал скрыто пробраться в тыл и уничтожить вражеский

А. КУЛАКОВ,
ветеран войны.

пулемет. Ирдуганов пополз в сторону врага. Его остановила чужая непонятная речь. Это были немецкие траншеи. Ирдуганов метнул гранату. Гитлеровцы бросились наутек. Но далеко они не ушли. Их настигли меткие очереди из автомата воина-коммуниста Ирдуганова, вступившего в первыи бой. Сын узбекского народа задачу выполнил успешно. Станковый пулемет противника замолчал. Гвардейцы пошли вперед, громя врагов с большой ненавистью.

ПОБЕДИЛА СТОЙКОСТЬ

Мы занимали оборону на одном важном рубеже в июльском сражении на Курской дуге. В неглубокой лощине, прикрытой зелеными ветками, стояло наше орудие.

— Приготовьтесь к отражению танков, — передали с НП. Расчет занял свои места. Впервые я устал прицельного механизма.

До этого я изучал свое дело, учился у своих боевых друзей. С нетерпением я ждал той минуты, когда первый мой снаряд попадет смерть врагу, отомстит за смерть моего друга, за страдания наших людей, за любимую Родину.

Вскоре из-за пригорка, громыхая, показался танк, за ним еще два. Развернувшись, они открыли с ходу огонь. Мы ждем, — говорят гвардии младший сержант Алексей Бауленко, — расстояние не позволяло вести прицельный огонь. Танки приближались. Я отчетливо увидел фашистские кресты, корпуса черных танков.

— Огонь! — раздается команда. Я поставил нужный прицел, угломер. Навел орудие в уязвимое место танка — моторную группу.

Раздался выстрел. Один за другим полетели смертоносные снаряды. Лобовой танк остановился, окутанный черными клубами дыма.

Орудие продолжало вести огонь. Наши снаряды заставили танки поспешно удаляться, они не прошли. Встреченные ружейно-пулеметным огнем, немецкие пехотинцы откатились назад.

На этот раз, как и всегда, победили стойкость и упорство, умение

бить врага наверняка, без промаха. Враг никогда не пройдет, если дерешься упорно, смело и стойко.

В боях мы мужали и закалялись. Мы беспощадно били немцев, жгли вражеские танки, подымали в воздух их укрепления, рвали дзоты и блиндажи. На боевом счету нашего

орудия — 4 уничтоженных танка, две вражеские батареи, свыше 110 истребленных гитлеровцев.

За стойкость и мужество, проявленные в боях, меня и моих товарищей наградили орденами и медалями. Большая часть была в передовых рядах в бою, отстаивая любимую Родину от фашистских варваров.

Эту величественную историю я опровергаю в жестоких схватках с врагом.

Буду множить счет истребленных гитлеровцев и их боевой техники.

КОМСОМОЛЬЦЫ ВПЕРЕД!

Комсомольцы — гвардейцы всегда там, где решается успех битвы, где грозит наибольшая опасность.

Они показывают новые образцы мужества и героизма в боях за любимую Родину, отдают все свои силы во имя победы над немецкими захватчиками.

Какое бы оружие не было вручено комсомольцу, пулемет или бронебойка, миномет или русская трехлинейка, — он использует оружие сполна, чтобы уничтожить как можно больше гитлеровцев и их техники. Об этом свидетельствуют множественные факты.

Подразделение занимало высоту. В решающий момент боя выбыл из строя командир. Комсомолец Лобанов крикнул: «За меня!». За отважным воином пошли все бойцы. Своим личным примером Лобанов вдохновлял их в бою, метко бил немецких захватчиков.

Задача, поставленная перед подразделением, была выполнена. Связной, комсомолец Вилькович, спас раненого командира. Немцы хотели взять живым офицера. Грудью своей отважный воин защищал его. Когда немцы стали подходить на близкое расстояние, Вилькович в упор расстрелял их. Командира он вынес в безопасное место. Жизнь его была спасена. Так действовали комсомольцы одного подразделения.

Комсомолец Филатов — агитатор, словом и делом всегда впереди. При наступлении на населенный пункт Николаевка он первым поднялся в атаку на фашистов.

— Вперед, за Родину! — несся его голос. Уверенно шли за Филатовым бойцы. Они знали, что, где он, там всегда успех. Так было и в этот раз.

Противник был выбит с занимаемых позиций, гвардейцы продвигались вперед. Вдохновляемые примером комсомольца в бою, молодые воины перед боем вступали в ряды Ленинского комсомола.

Молодой боец Замышляев в своем заявлении писал:

— Хочу быть в рядах Ленинского комсомола. Если вражеская пуля сразит меня в бою, я умру с мыслью о счастье Родины...

Во время боев в районе Курской битвы значительно росли комсомольские организации 13-й гвардейской орденоносной стрелковой дивизии, в комсомол вступали герои, защитники Социалистической Родины.

19 мая день рождения пионерской

организации им. В. И. Ленина

ВСЕ ЛУЧШЕЕ — ДЕТЯМ!

«Все лучшее — детям!». Этот ленинский национальный праздник с первых дней Советской власти и по сегодняшний день является государственной политикой по отношению к подрастающему поколению. В СССР созданы условия для учебы, отдыха и развития детей. С ними работают образованные, политически зрелые, культурные люди. Родившаяся в 1922 году Всесоюзная пионерская организация воспитывает юных ленинцев на славных революционных, боевых и трудовых традициях старшего поколения, в духе приверженности идеям марксизма-ленинизма. Навстречу великому дню — 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне шагала пионерия маршрутом Всесоюзного марша «Салют, Победа!». Этот марш стал марцием пионерской Памяти, он учит благодарному, бережному отношению к памяти павших в годы Великой Отечественной войны, учит заботиться о ветеранах. Всесоюзный марш юных ленинцев помогает дружинам и отрядам вносить свой пионерский вклад в выполнение решений XXVI съезда КПСС, XIX съезда ВЛКСМ и школьной реформы.

Активное участие принимают пионеры в операциях Всесоюзной пятилетки трудовых дел: «Зеленый наряд Отчизны», «Пионерская ферма», «Зернышко». Пионеры участвуют в ремонте школ, в оборудовании кабинетов, мастерских, в строительстве спортивных и игровых площадок. Шагая маршрутом «Пионеры — сильные, ловкие, смельчаки», ребята успешно

под девизом «Салют, Победа!».

В этот же день будет проведена ярмарка солидарности. Учащиеся каждой школы подготовят столы с сувенирами и подарками, соответственно оформив их. Деньги от проданных сувениров и подарков будут перечислены в фонд предстоящего Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве. Затем в большом зале ДК состоится праздничный концерт художественной самодеятельности школ, Дома пионеров и школьников.

На проходящий с 13 по 19 мая пионерской неделе состоялась встреча с пионерами — артистами. Недавно вернулась из Всесоюзного пионерского лагеря «Артек» Шолпан Карibaева, учащаяся средней школы № 13. По ее инициативе в школе был

создан стенд о ветеранах Великой Отечественной войны микрорайона. На стенде не только фотографии и анкетные данные об участниках войны, но и воспоминания фронтовиков, эпизоды их военной жизни.

На пионерской неделе состоялся отчет зала истории пионерской Славы, в котором собраны материалы о ветеранах пионерского движения.

Для лучших пионерских отрядов средних школ № 9, 5, 6, 7 в кинотеатрах «Юность» и «Восток» будут бесплатно демонстрироваться художественные фильмы. В 11 часов 19 мая в актовом зале Дома пионеров и школьников лучшие отряды школ № 1, 3, 13 посмотрят спектакль, подготовленный юными артистами драматического кружка средней школы № 5.

Лучшим отрядам школ города будет предоставлено право на бесплатные аттракционы городского парка.

Л. ГЛАЗКОВА,
зав. школьным отделом
горкома комсомола.

ОБ ЭТОМ НАДО ПОМНИТЬ

Современные квартиры представляют собой дорогостоящие мебельные гарнитуры, телевизоры, многообразные декоративные оформления. Но, вместе с тем, они насыщены множеством сгораемых материалов (отделка и обшивка мебели, поролоны, пластины и т. п.), при горении которых выделяются высокотоксичные газы, создается большая температура, происходит мгновенное распространение пожара по всей квартире.

Даже небольшое загорание в жилом доме может привести к тяжелым последствиям. Основными причинами пожара являются неосторожное обращение с огнем, брошенный окурок, пользование неисправной электропроводкой, нарушение правил безопасности при пользовании бытовыми электроприборами. В г. Шахтинске и прилегающих к нему рабочих поселках произошел ряд пожаров, в результате которых нанесен значительный материальный ущерб как государству, так и лично гражданам. В жилом доме по ул. Ленинградская, 62, кв. 29, произошел пожар от оставленной без присмотра электрогорелки. В результате домовладельцу нанесен материальный ущерб. В жилом доме по ул. С-Западный по ул. Загорянская, 30, произошел пожар от неправильной эксплуатации газовой установки. Сгорели дом и личные вещи граждан. В жилом доме по ул. Коммунальная, 22—4, произошел пожар от курения в постели хозяина в нетрезвом состоянии. В результате от небольшой концентрации дыма домовладелец Товаров скончался.

В случае возникновения пожара немедленно звоните по телефону 01, «Пожарная охрана». До прибытия пожарной охраны примите меры к эвакуации людей и приступите к тушению пожара имеющимися средствами пожаротушения. Охрана государственного пожарного надзора, во избежание несчастных случаев от пожаров предупреждает вас, что ваша жизнь и имущество будут застрахованы от несчастных случаев только при неукоснительном выполнении следующих требований правил пожарной безопасности. Не пользуйтесь неисправными электроприборами, самодельными предохранителями, не устраивайте электросетей-времяялок. Уходя из дома, не забывайте выключать электроприборы и освещение; не загромождайте лестничные клетки, балконы и лоджии, которые являются путями эвакуации людей при пожаре. Чердачные и подвалные помещения содержите в чистоте и порядке, а двери (люки) в указанные помещения — закрытыми на замки. Постоянно помните об опасности игр детей с огнем. Не разрешайте детям играть в сараиах, на чердаках и в подвалных помещениях. Не поручайте малолетним детям надзор за включенными в сеть электроприборами и газовыми плитами. Не оставляйте детей одних в домах и квартирах, закрытых на замок. Храните спички в местах, недоступных для детей.

Соблюдение этих правил поможет вам избежать беды.

Б. АБДРАЕВ,
инспектор ОГПН Шахтинского ГОВД.



В ПОЕЗДКЕ ПО СТРАНЕ

Группа детей горняков шахты побывала на весенних каникулах в Кисловодске.

21 марта в 22 часа 10 минут по московскому времени могучий лайнер Ту-134 взмыл в небо. Наше путешествие началось!!! Утром мы уже были в Ростове-на-Дону. Ворота Кавказа! Мы совершили экскурсию по городу, познакомились с историческим прошлым и настоящим города, которому 236 лет. Встретились с Доном, который уже освободился от льда, но отдельные льдины еще плыли по мутной воде. По берегам реки стоят высокие фигуры из шахтерских произведений. Здесь и Нахабинок, и дед Щукарь, и Григорий с Аксиньей. На излучине Дона высится монумент исторической тачки. Побывали мы на Зеленой горке, где во время войны фашистскими оккупантами было расстреляно 207 тысяч мирных жите-

лей. В скромном молчании мы замерли у Вечного огня, где звучат слова из «Реквиема» Р. Рождественского, слышится тихая музыка.

Наше путешествие продолжается. Вечером, под впечатлением увиденного и услышанного, мы отправились в Минводы. Долго не смолкли голоса ребят в купе. А из Минвод мы доехали до Кисловодска на электричке, так как разминулись со встречающими из Кисловодского бюро путешествий. Но мы не были в обиде, так как многие ребята на электричке ехали впервые. И вот наша первая встреча с Кавказом. Все были в восторге. Наконец мы прибыли в Кисловодск. Первое наше впечатление таково, что, казалось, мы пришли в сказку, нарядную, яркую. Город встретил нас пасмурной погодой, туманом, но настроение у всех радостное, восторженное.

Разместившись в частном секторе, мы отправились знакомиться с городом. Горы, голубые альпы, красивые старинные коридоры, прыгающие белочки по деревьям и спускающиеся на руки прохожих, ажурные мостики, типичная городка, пение птиц поразили нас. Здесь нам показали парк (1400 га), рассказали о растительном и животном мире, о памятниках культуры, о великих людях, посетивших Кисловодск в разные годы (И. Арманд, С. М. Киров, М. И. Ульянова, Н. К. Крупская и др.), посетили музей космонавтики имени ученика К. Э. Циолковского Цандера. В музее нам рассказали об истории космонавтики, показали одежду космонавтов, питание, упакованное в тюбики, брикеты. Здесь же мы побывали на могиле Цандера. Затем мы отправились в город Нальчик, побывали в местном краеведческом музее, про-

катились на кресельной канатной дороге, совершили путешествие на Голубое озеро (глубина 230 метров), которое находится среди гор. Цвет воды в озере соответствует его названию. Особенно красиво оно в ясный солнечный день. В Пятигорске и Железноводске нас провезли и познакомили с лермонтовскими местами, были у подножия горы Машук, на месте гибели Лермонтова, проехали по всем местам, описанным Михаилом Юрьевичем в «Герое нашего времени». Все экскурсии, на которых мы побывали, очень интересны и познавательны. Никого не оставил равнодушным. Эта поездка на всю жизнь останется в нашей памяти,

Хочется сказать очень много благодарных слов в адрес обслуживающего персонала городов Ростова-на-Дону и Кисловодска за чуткое и добре отношение к нам. И нашей шахте, им. В. И. Ленина, организовавшей эту поездку.

**Т. ЧЕРНЕНКО,
руководитель группы
школьников.**

ОТМЕЧАЯ 40-ЛЕТИЕ ПОБЕДЫ

шила встреча с ветеранами войны С. Г. Месяцем, М. Абдулловым в школе рабочей молодежи. Изумляло впечатление оставшие воздействие на весь ход мирового развития. Работа библиотек к 40-летию Победы Великой Отечественной войны велась в тесном контакте с культурно-просветительными и общественными организациями города.

На книжных выставках из цикла «Уроки великого сражения» библиотеки раскрыли этапы сражения советских войск в 1941—1945 годах. Так, центральная городская библиотека организовала цикл книжных выставок «Сквозь годы с нами говорит война», на которых был помещен материал к 40-летию освобождения Ленинграда, Белоруссии, Латвии, Литвы, Эстонии и др.

Проведены беседы и обзоры литературы из циклов: «Их подвиги бессмертны» — библиотекой № 6 в кинотеатре «Арман», библиотекой № 2 в ателье индюшина обувь.

Интересные вечера-встречи с ветеранами войны, читательские конференции, тематические вечера прошли в клубе молодого воина «Подвиг» (библиотека № 3), который функционирует уже несколько лет. Работа в клубе проводилась в тесном контакте с горвоенкоматом и музеем боевой и трудовой славы. В клубе были проведены: беседа военкома с членами клуба «Нет выше задачи, ребята, чем мир от пожара сберечь», урок мужества «Во имя грядущих дней», вечер вопросов и ответов «Броня крепка и танки наши быстры».

Очень интересно про-

шло мероприятие «Они защищали Родину», «Вспомним всех поименно», тематический вечер «Поэт, гражданин, боец» (о М. Джалиле). Библиотеками Шахтинской ЦСС проведены заключительные мероприятия, посвященные 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Это тематический вечер «Не стареют душой ветераны», «Вспомним тех, кто уже не придет никогда», вечер-встреча с ветеранами войны — филиал № 1 в АИ-159, тематический вечер «Намять огненных лет» — филиалом № 3 в СШ № 13, обсуждение книги О. Адамовича и Д. Григоря «Блондиная книга» — филиалом № 4, юбилейный журнал «Набат народной памяти» — филиалом № 15 и другие.

**Р. САВЕЛЬЕВА,
старший методист Шахтинской ЦБС.**



Имя Героя Советского Союза, летчика, нашего земляка Нуркена Абдирова известно всей стране. Свой геронческий подвиг он совершил в боях под Сталинградом. Н. Абдиров повторил подвиг Николая Гастелло на могиле героя, что на Мамаевом кургане, всегда живые цветы.

НА СНИМКЕ: памятник Н. Абдирову на одной из улиц г. Караганды, носящей его имя.

О ДЖИНСАХ, ВЫСОКИХ САПОГАХ И ОЧКАХ ОТ СОЛНЦА

К обычным болезням, давно изученным медициной, мода двадцатого века прибавила свои. О джинсах, например, уже известно, что их постоянное ношение приводит к кожным заболеваниям. Сейчас врачи отмечают, что все больше молодых людей жалуются на онемение в ногах и пояснице. Оказалось, что все они носят тесные джинсы, а постоянная «зажатость» заставляет нервные рецепторы посыпать соответствующие сигналы тревоги в мозг, и у «джинсоносителя» возникает полное ощущение онемения и даже омертвления нижних конечностей и поясницы.

То же самое происходит с девушками и женщинами, гоняющимися за новину вошедшим в моду высокими, плотно облегающими ноги, сапогами. Впервые такое воздействие обуви на женщины было отмечено еще в годы второй мировой войны, когда англичанкам, запасшимися в трудовые отряды, были выданы высокие солдатские ботинки

на шнурковке, прозванные «веллингтонские сапоги». Многие стали жаловаться на онемение поясницы. Врачи тогда рекомендовали обрезать ботинки на 3—4 сантиметра. Сейчас все повторяется, но уже в массовом порядке. Особенно часто к врачам по этому поводу обращаются девушки и женщины среднего роста, которым модные сапоги доходят до колена и выше. Рецепт для всех одинаков — носить сапоги покороче.

Другое современное первое заболевание стремительно распространяется из-за пристрастия.. к солнцезащитным очкам. «Звезды» кино и эстрады превратили очки от солнца в некий аксессуар облика современного преуспевающего человека, и их поклонники непременно желают выглядеть так же. Появляется ощущение онемения щек и переносицы. Если человек не перестает носить очки, через несколько недель невроз распространяется к носу и захватывает губы. Особенное вредны крупные солнцезащитные очки, которые в отличие от обычных, применяются для коррекции зрения, но не ниже 300 рублей. Размер взносов зависит от возраста ребенка, срока страхования, страховой суммы и периода выплаты. Лучше и выгоднее заключить договор, когда ва-

СПРАВКИ

КИНОТЕАТР «ВОСТОК-2»

Проходиада, или бег на месте — 18 — 17, 19, 21; 19 — 17, 19, 21. Нам не дано предугадать — 20 — 17, 19, 21; 21 — 19, 21. Отверженные — 22 — 17, 23 — 17, 20. Когда сдаются тормоза — 24 — 17, 19, 21.

ДЛЯ ДЕТЕЙ:
**Как щенок учился пла-
вать — 18 — 10, 11; 19 — 10, 15; 20 — 10.**

Принц за семью морями — 18 — 13, 15; 19 — 13; 21 — 10, 11; 20 — 13, 15.

Обещаю быть — 19 — 11; 30.

Благие намерения — 21 — 13, 15; 17; 22 — 11; 30, 13, 15; 23 — 13.

15. Юбилей — 23 — 10, 11; 30; 24 — 10.

Киноутренник «Слава тебе, Пионерия!» — 10

— 11; 30. Кинолекторий «Лите-
ратура и кино» — 21 — 15.

Кинолекторий «Юный правовед» — 23 — 15.

Кинолекторий «Мир се-
годня» — 24 — 14.

КИНОТЕАТР «АРМАН»

Одна ошибка — 18 — 18; 19 — 12, 16; 30, 20; 30.

Новые приключения Желтой розы — 18 — 16; 19 — 11; 30.

Белые росы — 18 — 13, 21; 19 — 19.

Долг в любви — 20 — 19, 21; 21 — 13, 16; 10.

22 — 19, 21; 23 — 13, 16; 10; 24 — 14; 30.

Легенда о любви — 20 — 16; 30; 21 — 15.

22 — 12, 16; 30; 23 — 20; 24 — 12, 18; 30.

Любовь и голуби — 24 — 16; 30, 21.

Зеленый остров — 28 — 14; 30.

Каникулы в Простоква-шино — 19 — 11.

Вождь — белое перо — 20 — 15; 21 — 14; 40;

21 — 22 — 15; 23 — 15, 18; 20.

Король и птица — 21 — 10; 30.

ГОССТРАХ РАЗЪЯСНЯЕТ

Маленькие дети — маленькие заботы, но, как известно, с возрастом этих забот становятся все больше. И не последнее место занимают заботы чисто материальные. Отпраздновать совершилось летие, преподнести подарок, купить самое необходимое новорожденному сыну или дочери можно с помощью Юбилея. Появляется ощущение онемения щек и переносицы. Если человек не перестает носить очки, через несколько недель невроз распространяется к носу и захватывает губы. Особенное вредны крупные солнцезащитные очки, которые в отличие от обычных, применяются для коррекции зрения, но не ниже 300 рублей. Размер взносов зависит от возраста ребенка, срока страхования, страховой суммы и периода выплаты. Лучше и выгоднее заключить договор, когда ва-

шему ребенку нет года, то есть с рождения. В этом случае при страховке сумме 1000 рублей ежемесячный взнос составляет всего 4 рубля 60 копеек, если ребенку исполнится 5 лет, то взнос уже будет 6 рублей 30 копеек. Страховые взносы можно уплачивать ежемесячно в течение всего срока страхования или в сокращенный период. Страхователю предоставляется право внести взнос единовременно за весь срок страхования по пониженному тарифу. Договоры страхования детей могут заключать родители и родственники ребенка: бабушка, дедушка, тетя, дядя.

**В ЧИРКОВА,
начальник отдела раз-
вития государствен-
ного страхования и
выплат.**

ОБЪЯВЛЯЕТ прием учащихся на 1985-86 учебный год на базе 8 классов по следующим специальностям:

- Электрослесарь подземный с умением выполнять работу машиниста горновыемочных машин — срок обучения 3,5 года.
- Электрозварщик — срок обучения 3 года.
- Проходчик — со сроком обучения 5 месяцев, принимаются лица со средним образованием. Стипендия 160 руб.

Принятые в училище Редактор Л. Н. ДЯЧЕНКО.